

## Příloha č. 6

Ředitel Odboru vzdělávání a vědy MZ ČR  
JUDr. Pavel Janda

Vážený pane doktore,

obracíme se na Vás jako ředitele Odboru vzdělávání a vědy MZ ČR na základě článku, zveřejněného v Učitelských novinách č.36/2012, str. 15, ve kterém se redaktor Petr Husník spolu s předsedou AŘZŠ Karlem Štixem vyjadřují k navrhované novele zákona o zdravotnických povoláních. V článku je uvedeno, že navrhovaný zákon je z pohledu profese zdravotní laborant likvidační, ale opak je pravdou. Laboratorní obory jsou jedním z nejrychleji se rozvíjejících oborů ve zdravotnictví a to především díky rozvoji laboratorní medicíny zdravotnické techniky, a spojení laboratorní praxe s výzkumem. Proto zásadně nesouhlasíme s návrhem AŘZŠ, která jako další vzdělávání zdravotních laborantů navrhuje pouze střední školu. Toto navrhované opatření je pro obor zdravotní laborant naprosto likvidační a degradující. Zdravotní laborant by se tak stal pouze pracovní silou bez specializace a registrace, silou, která by v žádném případě nebyla schopna podílet se na kvalitní lékařské a ošetrovatelské péči o pacienty. Výsledky laboratorních vyšetření od takto „vzdělaných“ pracovníků by byly potenciálním rizikem pro všechny pacienty.

Bakalářské vzdělání pro zdravotní laboranty a specializace jsou zcela v souladu s potřebami praxe, ale nikoliv, jak je uvedeno v článku, že „toto nevyžaduje terén.“ Sekce zdravotních laborantů ČAS je složena z odborníků z praxe, zástupců všech laboratorních oborů, to znamená plně kompetentních odborníků se k záležitosti vyjádřit. V laboratořích při dnešním rozvoji techniky pomocná práce v podstatě neexistuje a pokud ano, tak je náplní práce sanitáře, který pracuje pod dohledem zdravotního laboranta. V laboratoři musí pracovat člověk se zdravotnickými vědomostmi, zároveň musí být technicky vybaven a tyto požadavky splňuje právě absolvent bakalářského studia oboru zdravotní laborant. Práci takto vzdělaných lidí v laboratoři nenahradí chemik ani člověk vzdělaný v jiném oboru.

Výbor sekce zdravotních laborantů ČAS

V Praze dne 11.11.2012

Na vědomí:

Mgr. Alena Šmídová, vedoucí oddělení VZV/2

Mgr. Karel Štix, předseda AŘZŠ

Redaktor Petr Husník, Učitelské noviny